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§ 27

Energistrategi för Ekerö kommun (KS16/211)

Beslut

1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anta Energistrategi för 
Ekerö kommun, 2020-03-23.

2. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att energistrategin ska 
ersätta nu gällande energiplan i översiktsplanen från 2005.

3. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunstyrelsen får i 
uppdrag att ta fram en handlingsplan med åtgärder kopplade till energistrategin.

_____

Reservation
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkande
Ulrika Sandin (MP) yrkar bifall till Mälarökoalitionens ändringsyrkanden:

En vision i likhet med den som Helsingborg har:

Den energi som används i Ekerö kommer från uthålliga förnybara energikällor. 
Kommunen är energineutral i den meningen att tillförseln av förnybar energi från 
anläggningar inom staden motsvarar den mängd energi som kommunen använder. 
Energianvändningen är effektiv och resurssnål. Samverkan i energifrågorna inom 
kommunen är god. År 2045 är energisystemet i Ekerö kommun 100% förnybart och 
har nettonollutsläpp av växthusgaser.

samt att nedanstående stycke ersätter stycket om biogas på s. 9 i energistrategin:

Biogasproduktion till fordonsgas är en konkret och realistisk satsning som 
kommunen kan ta ansvar för. Rötning av matavfall, avloppsslam, hästgödsel, 
restprodukter från jordbruk/växthus med mera är en strategisk insats för att 
successivt öka biogasanvändningen i kommunen. Den fossilfria och lokalt 
producerade biogasen kan komma till användning via bränsle till fordon som 
fordonsgas och som energibärare för uppvärmning och för lokal elproduktion. 
Förutsättningarna för kommunens egen biogasproduktion och för etablering av 
tankställen för fordonsgas bör utredas under 2020 för att kunna vara i drift innan 
2023.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag och avslag på 
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ändringsyrkandena.

Ajournering
Mötet ajourneras i 5 minuter på begäran av Ulrika Sandin (MP).
_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. 
Ordföranden ställer sedan ändringsyrkanden och avslag av ändringsyrkanden under 
proposition och finner att kommunstyrelsen beslutar att avslå ändringsyrkandena.
_____

Sammanfattning
Stadsbyggnadskontoret har tagit fram ett förslag till ny energistrategi för Ekerö 
kommun. Energistrategin föreslås ersätta den nu gällande energiplanen som utgörs 
av sidorna 88-89 i kommunens översiktsplan från 2005. För att realisera 
energistrategin behöver det tas fram en handlingsplan med konkreta åtgärder för att 
uppfylla målen i strategin.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Energistrategi för Ekerö kommun
 Energistrategi för Ekerö kommun, 2020-03-23
 Översiktsplan 2005, energiplan sid 88-89

Expedieras till
Planeringsenheten, stadsbyggnadsförvaltningen
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Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 
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Datum

20200331

Reservation – yrkanden energistrategin

D.nr: KS 16/211

Det är hög tid att Ekerö kommun antar en energistrategi. Mälarökoalitionen anser dock inte att den 
som nu presenteras är tillräckligt ambitiös. Vi är tveksamma till att handlingsplanen inte är en del av 
strategin då det inte går att se helheten och hur strategin avses uppnås. Vi anser inte heller att 
visionen är tillräckligt konkret. 

Yrkande 1

Vi yrkar istället på en vision i likhet med den som Helsingborg har; 

"Den energi som används i Ekerö kommer från uthålliga förnybara energikällor. Kommunen är 
energineutral i den meningen att tillförseln av förnybar energi från anläggningar inom staden 
motsvarar den mängd energi som kommunen använder. Energianvändningen är effektiv och 
resurssnål. Samverkan i energifrågorna inom kommunen är god. År 2045 är energisystemet i Ekerö 
kommun 100% förnybart och har nettonollutsläpp av växthusgaser" 

Vi menar även att energistrategin misslyckas med att använda de synergier som finns mellan 
trafikstrategin och VA- och avfallsplanen. Här bör kommunen vara mer proaktiv och visa på en större 
ambition att aktivt bidra till omställningen till ett hållbart samhälle.

Ett exempel på att kommunen inte gör tillräckligt återfinns i följande skrivning i energistrategin:

”Biogasproduktion till fordonsgas är en möjlig satsning. Rötning av matavfall, avloppsslam, 
hästgödsel med mera är i dagsläget inte aktuellt bland annat på grund av rådande insamlingssystem 
av matavfall. Det kan finnas skäl att i framtiden överväga att byta insamlingssystem för att 
kommunen själv ska kunna ta tillvara matavfallet. Möjligheten till egen biogasproduktion bör utredas 
i samband med att framtiden för kommunens stora reningsverk utreds.”

Yrkande 2

Vi yrkar på att stycket ersätts med följande:

Biogasproduktion till fordonsgas är en konkret och realistisk satsning som kommunen kan ta ansvar 
för. Rötning av matavfall, avloppsslam, hästgödsel, restprodukter från jordbruk/växthus med mera är 
en strategisk insats för att successivt öka biogasanvändningen i kommunen. Den fossilfria och lokalt 

Sida 3 av 4



Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 

Sida 2 av 2

producerade biogasen kan komma till användning via bränsle till fordon som 
fordonsgas och som energibärare för uppvärmning och för lokal elproduktion. 
Förutsättningarna för kommunens egen biogasproduktion och för etablering av 
tankställen för fordonsgas bör utredas under 2020 för att kunna vara i drift innan 2023.

För Mälarökoalitionen

Ulrika Sandin (MP)

Johan Hammarström (S)

Fredrik Ohls (L)

Desirée Björk (Ö)
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